

乐活人生

凤梨饭



Ruby

又到了吃凤梨的时节。近日网购了一箱海南金钻凤梨。个头不大,切一个吃吃,三分之二做凤梨饭,三分之一当饭后水果。

做凤梨饭没有任何技术含量,新手也完全可以。先切开凤梨,挖走肉,将壳当碗。再准备些五颜六色的食材,增强视觉效果。我准备的是红的胡萝卜丁、绿的豌豆、黄的玉米粒,还有虾肉、午餐肉、西红柿、鸡蛋等等,混合着一起炒,再加入凤梨丁和隔夜冷饭同炒。炒好盛入凤梨壳,装在好看的餐盘中,一客色香味及营养俱全的凤梨饭就大功告成了。

吃凤梨饭时,想起邓紫棋翻唱过Beyond的一首《喜欢你》,被网友笑称为“黑凤梨”。“黑凤梨”是粤语“喜欢你”的谐音。那天我吃凤梨饭时,就应景地打开音响,将“黑凤梨”当作了用餐背景音乐。



敞开



李爱婷

昨天下午,雨后闷热,已经开到“怒放”的粉白色康乃馨们吸引来了一朵黄黑色小雾——史铁生形容蜜蜂是“雾”。

它幸福地冲向了康乃馨的花芯,开始了繁忙的工作,啜了这朵钻进那朵。原因有两点:一、对准康乃馨的那扇窗被我开了个大缝;二、雨天,空气潮湿,这对有翅膀的小昆虫非常不利,打湿了翅膀,飞行受阻,容易被天敌袭击或者栽落而毙,室内相对温暖干燥些。也就是说,如果够“敞”,那你将是个磁场,成为弱小生物的临时避难所。



“十姐妹”



刘桂云

一
把读书比作赏花,是再恰当不过的了。

读书不一定只读名著,有些新手之作,披沙拣金,也能读出滋味来的。

赏花也是这样,牡丹、荷花等名花自然惹人喜爱,不过,许多叫不出名字的小花、野花也颇值一观。唐人钱起《山花》诗曰:“山花照坞复烧溪,树树枝枝尽可迷……别有妖妍胜桃李,攀来折去亦成蹊。”“山花”就是一种名不见经传的小花、野花。

二
很多人喜欢读高层次的书,“宁吃鲜桃一口,不吃烂杏一筐”。

读书如赏花

不过,即使你喜欢读名著,读高雅的作品,也千万不能因为眼前没有名著、“雅书”、“阳春白雪”,便什么书都不读了。要知道,开卷有益,有许多“下里巴人”的普及性读物是可以雅俗共赏的。

赏花也是这样,名花,“雅人”爱看,“俗人”也爱看;“下里巴人”式的常见花,“俗人”爱看,“雅人”也能从中陶冶情趣,愉悦心灵,宋人王禹偁诗曰:“忆昔西都看牡丹,稍无颜色便心阑。而今寂寞山城里,鼓子花(一种野花)开也喜欢。”

三
读书人逛街,往往不去商场、菜场,但见了书店、图书馆,一定要进去逛一逛的。赏花人也是这样。唐人白居易诗曰:“遥见人家花便入,不论贵贱与亲疏。”

温暖的花伞



美丽的坚持

毛毛雨下得有点急,我正加快脚步,蓦然发现一把粉色的伞遮在了我的头上。我停下脚步转身一看,一个矮矮的小女孩正在我身后吃力地举着伞,脚尖都踮了起来。我俯下身,轻轻地抚摸了一下孩子的头说:“老师马上到办

公室了,这点雨没事的,谢谢你。”小女孩眨了眨清澈的大眼睛,点了点头。我快步走上台阶,三步并作两步来到了办公室门口,回头一看,小女孩还站在原地。我和她挥了挥手,她才转身离去。这一美好的插曲让上了一天课的我不再感到疲惫,心情也灿烂起来了。

我教的是六年级的数学课,同时兼任一年级的道德与法治课,而这个小女孩就是一年级的学生。我

本版投稿方式:

邮箱 jhwbpqyq@163.com 或扫二维码(右图)。

投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。



生活百味

采茶人



我不会用手机

在茶场,一年一度的采茶旺季如期而至,做茶的朋友迎来了她的老朋友:已经在茶场采了十几年茶的女工们。她们普遍来自中原农村,每个人都戴着遮阳帽,腰间用大号塑料袋或编织袋子扎好,这是为了防止在茶垅间穿行时,自己的衣裳被树杈子刮坏。朋友说,刚来的时候,这些嫂子的孩子刚上初中,她们采茶,是为替孩子攒高中和大学的学费;如今,嫂子们不少都当奶奶啦,她们出来采茶,很积极的想法是“大日头下晒两天,就够给孙儿买一罐上好的奶粉了”。

我在鲜叶过磅处,看到她们蹒跚而至。腰间的竹篓子并不重,但采了一天茶的她们已经累得脚步拖沓,走来时可听到鞋底子重重擦地的声音。趁着排队过秤,很多大嫂都在缓缓旋转僵硬的脖颈,捶打发硬的肩膀。从竹篓里倒出来的鲜叶都是细嫩的芽,每一个芽头不超过一点五厘米长,一斤炒成的茶,至少要用到五万五千个芽头,这些绿色的精灵,这些茶树上微微摇曳的透亮火苗,这些春天的音符,都要靠这一双双粗大的手,从层层叠叠的茶园中采来。



看到我要拍照,领头的大嫂赶紧说:“等我戴上粗线手套,采春茶时,手太不像样了。”这下,我才留意到她的手:茶汁渗透了她的拇指、食指与中指,染黑了她的指甲盖,仿佛为她的大半个手掌“穿”上了乌黑的“手套”。嫂子们笑着说:板刷都洗不干净,只好随它去。要等整个采茶季落幕,再过一个半月,手才会基本恢复原来的模样。

不知道她们的儿媳妇会不会留意到这一双双面目全非的手,而对之心生怜惜?